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1 TRANSCRtpctóN MAGNETOFóNIcA RESUMIDA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONcEJo
2 MUNICIPAL DE FECHA 01 DE SEPTIEMBRE DE 2021
3 En la c¡udad de Pedro Vicente Maldonado, cantón del mismo nombre, provincia de Pichincha, a un dia del

4 mes de septiembre del año dos mil veinte y uno, siendo las quince horas con diez minutos, se da in¡cio a

5 la presente Sesión Ordinaria del Legislat¡vo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del CantÓn

6 pedro Vicente Maldonado, presidida por el lng. Walter Fabrisio Ambuludí Bustamante, en su calidad de

7 Alcalde, actúa como Secretaria General la Ab. Priscila Mariuxi OrdÓñez Ramírez;
8 El Señor Alcalde: Da la bienvenida a los presentes y dispone que por Secretaría se de lectura a la
9 convocatoria:

10 Por dispos¡c¡ón de la Máxima Autoridad Ejecutiva del Cantón, conforme lo disponen los Arts. 318 y 60

Lj, literal c) del Código Orgánico de Organización Territor¡al AutonomÍa y Descentralizac¡Ón y los Arts. 46 y

t2 slguientes de la órdenánza de Organización y Funcionamiento del Concejo Municipal de Pedro Vicente

13 ¡iláldonado, me permito convocar á Sesión Ord¡naria de Concejo Municipal, para el día miércoles 01 de

L4 sept¡embre Ae iOZt, a partir de las 15h00, en la Sala de Sesiones de la Munic¡palidad, con la flnalidad

15 de tratar el siguiente orden del dia:
16 1.- Constatación del quórum.
!7 2.- lnstalación de la sesión por parte del Señor Alcalde.
18 3.- Aprobación del orden del dÍa.
19 4.- Anál¡s¡s y Aprobación del Acta Nro. 21, correspondiente a SesiÓn Ordinar¡a de Concejo Munic¡pal, de

20 fecha 04 de agosto de 2021 .

2t 5.- Análisis y Áprobación en Primer debate del Proyecto de Ordenanza Reformator¡a a la codlf¡caciÓn de

22 la Ordenania que reglamenta la aplicación, cobro y exoneración de las contribuc¡ones especiales de

23 mejoraras en el cantón Pedro Vicente Maldonado Nro. 03-2017.
24 6.- Análisis y Aprobac¡ón del plazo no mayor a 30 días, para que los establecimientos de categoria dos,

25 autorizados por el COE Cantonal, puedan obtener los perm¡sos hab¡litantes del año en curso.

26 7.- Conocimiento y Autorización pata ,ealizar traspaso presupuestario de un programa a otro, para el

27 proceso de expropiación de un terreno de prop¡edad del Centro de Servicios Campesinos, ub¡cado en el

28 tentro poblado de la Comuna San Vicente de Andoas, que será destinado al Plan de Vivienda de lnterés

29 Social i/lunicipal para el centro poblado San Vicente de Andoas. Esto dando cumplimiento al Articulo 256

30 inciso segundo del COOTAD.
31 8.- Conoóimiento det MEM408-DF-21 de fecha 10 de agosto de 2021, en el que Direcc¡Ón Financiera

32 rem¡te lnforme sobre ejecución presupuestaria y control presupuestario, al 30 de junio de 2021 .

33 9.- Clausura de la sesión.
34 El Señor Alcalde. Siguiente,
35 La Secretaria General: PRIMER PUNTO. -'l - ConstataciÓn de Quórum

36 Concejal W¡lder Anilema, presente;
37 Concejal Erly Bastidas Torres, presente;
38 Concejal Carlos Gaibor, presente;
39 Concejala Carmen Rivera, presente,
40 Concejala Mariela Sanmartín, presente,
41, Alcalde Fabrisio AmbuludÍ Bustamante, presente;
42 Se encuentran presentes los cinco Concejales; por tanto, contamos con quÓrum para instalar la presente

43 sesiónl
44 El Señor Alcalde: Siguiente punto del orden del día;

45 La Secretar¡a Generál: SEGÚNDO PUNTO. - 2.- lnstalac¡ón de la ses¡ón por pa¡7e del Señor Alcalde-

46 El SeñorAlcalde: Saludarles señores Concejales, señoras Concejala, Directores, funcionarios de nuestra

47 lnstitución, señora Secretar¡a, buenas tardes; en esta tarde cumpliendo con Io que establece el COOTAD

48 el orgánico funcional, se ha convocado a esta ses¡Ón ofdinaria para tratar los puntos que han sido

49 enunóiados, s¡empre como en toda sesión pedimos el manejo con altura y el respeto que nos merecemos

50 todos y apegados a lo que establece la ley, con estas palabras dejar instalada la presente sesión;

51 ta Seóreiai¡a General: TERCER PUNTO. -3.- Aprobación del orden del dia;

52 El señor Alcalde: Está a consideración de ustedes el orden del día, si están de acuerdo para tomar

53 votación, de haber algún incremento de algún punto que no necesite ¡nforme legales y técnicos para

54 hacerlo. tome votaciÓn de la aprobaciÓn del orden día;

55 La Secretaria General: Procedemos a tomar votaciÓn X
56 Concejal W¡lder Anilema, a favor;
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1 Concejal Erly Bastidas Torres, a favor;
2 Concejal Carlos Gaibor, a favor;
3 Concejala Carmen Rivera, a favor;
4 Concejala Mariela Sanmartín, a favor;
5 Alcalde Fabrisio Ambuludí Bustamante, a favor;
6 Se contabilizan seis (6) votos a favor;
7 RESOLUCIÓN NRO. OTS.SG.GADMPVM-2021.- POR UNANIMIDAD. - EL PLENO DEL ÓRGANO
8 LEGISLATIVO MUNTCIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO RESUELVE APROBAR EL
9 ORDEN DEL DiA PLANTEADO;

10 La Secretaria General: CUARTO PUNTO. - 4.- Análisis y Aprobación del Acta Nro. 21, correspondiente
LL a Sesón Ordinaria de Concejo Municipal, de fecha 04 de agosto de 2021.
12 El Señor Alcalde; Está a consideración de ustedes esta acta, si hay algún cambio o alguna corrección
13 para que puedan hacerlo,
L4 Se concede el uso de la palabra al Concejal Wilder Anilema: quien expresando su saludo manifiesta:
15 No habria ninguna observación y quisiera mocionar para que se apruebe el acta, a menos que algún
1,6 compañero Concejaltenga alguna otra observación;
17 Se concede el uso de Ia palabra al Goncejal Erly Bastidas: quien expresando su saludo manifiesta:
18 Las observaciones para elacta número 21, están en la página número g en elliteral55 alfinalde la frase
19 dice: "para que para que" se duplica la frase, solicito borrar una frase "para que"; nos trasladamos a la
20 página número l3 en el literal número B luego de la palabra "estructurada y" porfavor borrar la palabra
21, "y"; a continuación en el literal número 9 al inicio de la frase dice "trabajando suficiente" hay que colocar
22 entre las dos palabras "con" y que quede la palabra "con suficiente"; a continuación en el literal número
23 13 dice "y que se han dejado" hay que borrar la letra "n" y quede "se ha dejado", a continuación dice de
24 un lado, eliminar "de un" para colocar "a un lado", a continuación dice "aparte" solicito borrar esa palabra
25 "aparte" y colocar un punto (.) e iniciar con mayúscula y queda la frase "en todo caso" colocar una ",";
26 seguidamente en el literal 16 al iniciar la línea dice "como se debe" hay que colocar un punto ".", eliminar
27 la letra "y" e inicia con mayúscula; luego dice "consta que la semana" ahí hay que colocar que "consta
28 hasta la semana", esas son las observaciones al acta número 21,
29 El Señor Alcalde: Si no hay otra observación, hay una moción presentada, señora Secretaria tome
30 votación a la moción;
31 La Secretaria General: Procedemos a tomar votación
32 ConcejalWilder Anilema, a favor; Proponente
33 Concejal Erly Bastidas Torres; a favor;
34 Concejal Carlos Gaibor, a favor;
35 Concejala Carmen Rivera, voto salvado;
36 Concejala Mariela Sanmartín, voto salvado;
37 Alcalde Fabrisio Ambuludí Bustamante, a favor;
38 Se contabilizan cuatro (4) votos a favor y dos (2) votos salvado;
39 RESOLUCIÓN NRO. O79.SG-GADMPVM-202I.- POR MAYOR¡A. . EL PLENO DEL ÓRGANO
40 LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO RESUELVE APROBAR EL
41. ACTA NRO.21, CORRESPONDIENTE A SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL, DE FECHA
42 04 DE AGOSTO DE2021.
43 La Secretaria General: QUINTO PUNTO. -5.- Análisis y Aprobación en Primer debate del Proyecto de
44 Ordenanza Reformatoria a la codificación de la Ordenanza que reglamenta ta apticación, cobro y
45 exoneración de las contribuciones especiales de mejoraras en el cantón Pedro Vicente Matdonado Nro.
46 03-2017
47 El Señor Alcalde: Señoras y Señores Concejales, está a consideración de ustedes, esta propuesta de48 reforma, pensando obviamente en el tema económico que lo estamos viviendo con la pandemia, es49 importante y de interés para toda nuestra gente del cantón Pedro Vicente Maldonado, tratar esta reforma50 para alivianar un poco el costo de la contribución especial de mejoras, para esto hay este proyecto, la51 Comisión lo ha tratado, se ha hecho la simulación, se ha revisado como probablemente quede, y hoy52 también nos acompañan los técnicos, para que podamos preguntar y vamos hacer proyecciones pará que
53 ustedes vean como estaría la propuesta y como puede quedar, entonces está en consideración de ustedes54 compañeros Concejales. Como les dije hay los informes técnicos y legales que tienen ustedes, y55 obviamente para que se lleve el proceso técnico y legal, y podamos después aprobarlo en segundo y56 definitivo debate, está a consideración de ustedes este punto del orden del dÍa;
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L Se concede el uso de la palabra al Concejal Wildef Anilema: Quien expresando su saludo manifiesta:
2 El tema de la Contribuc¡ón especial de mejoras, la Comisión entendiendo el problema econÓm¡co que se
3 vive a nivel mundial a través de la pandemia del coronav¡rus, y entendiendo la situación econÓm¡ca sobre

4 todo de nuestra población, habia analizado esto y habia pedido que, el tema de lo que el Municipio

5 subsidia dentro de la contribución especial de mejoras, que antes era un 50% ahora el Munic¡pio subsidia
6 unTO% es declr un 20% más, lo que haria que la gente ya no tenga ese rubro alto que tenÍan antes, si no

7 que se reduzcan, antes pagaban el 50% ahora tendrian que pagar un 30% y de alguna manera también

8 eso ayudaría a la economia de ellos, porque en plena pandemia entendemos que los recursos, el tema

9 económico para toda la población estaba complicada y aparte de eso cargarles una contribución especial
10 por mejoras de un 50% de las obras no era justo, tampoco podemos subsidiar el 100%, pero un 70% es

11 algo aceptable y que va en beneficio de toda la población, por eso a mí me gustaría también que se

fZ presenten lo que se les solicitó, que se haga una simulación, se muestre cual es el área de afectaciÓn y

13 con eso yo quisiera mocionar para que se apruebe, luego de que nos puedan explicar señor Alcalde;

t4 El Señoi Alcalde: Hay una moción presentada, ¿la moción tiene respaldo? La Conce.iala Mariela

15 Sanmartín respalda la moción, entonces si están de acuerdo compañeros vamos a dar paso para que nos

16 expl¡que la parte técnica y como estaba antes y como va a quedar en lo actual, señor Director para que

77 con los informes técnicos se haga la presentaciÓn;
18 El Arquitecto Miguel Ángel Bórja, Director de Planificación y Territor¡alidad: Quien expresando su

19 saludo menifiestat La ordlnanza considera dos áreas de influencia, la primera que sería el área de

ZO influencia local y la área de influencia global, entonces nosotros lo que hemos hecho es considerar el área

Zl de influenc¡a local con un parámetro de una distancia de un t¡empo de recorrido a pie, entonces tenemos

22 todo lo que esta subrayado en naranja, tendriamos lo que es el área de influencia local, es dec¡r desde

23 cualquier punto que se traslade hasta el parque central se demora 5 minutos en cam¡nar, que es un

24 parámetro flexible como para llegar al centro del parque, entonces esa como área de influencla, porque si

25 nosotros teniamos solo los frentiétas al parque, pues prácticamente se inflaba el valor, era demasiado alto

26 el valor, entonces con esta consideración el resto, toda la zona urbana del cantÓn Pedro Vicente

27 Maldonado sería el área de influencia global, pagarían un valor menor a los que el área directa de la

2g influencia del parque y del mapa que sale ahí, que ser¡an los predios urbanos en el cantÓn Pedro vjcente

29 Maldonado. eso hemos tomadb como referencia técnicamente para establecer el área de referencia local,

30 con esto hemos tomado también todos los predios las claves catastrales, s¡mulación de lo que pagarian

31 que el ingen¡ero German Matabay nos podria hacer en este caso, y el resto sacariamos, descontaríamos

32 del área áe la influencia tocal, paia sacar el área del permiso global y el resto de claves catastrales que

33 son un vator mucho menor que el área de influencia directa dei parque, no se ahí ingeniera Johana s¡ tiene

34 alguna otra explicac¡Ón;
35 Li lngeniera johana Vasconez, Profes¡onal del Área de Avalúos y Catastros: Quien expresando su

3G saludó manifiesta; Esta modificación de las zonas locales y globales ya que debe-que el anterior

37 ordenanza el subsidio del Gobierno Autónomo Descentral¡zado correspondia al 40%, el 25% y el 35% se

38 div¡dia entre los pobladores del sector, cons¡derando que hay obras que son de alta.relevancia por lo tanto

39 su costo también es alto, se dec¡diÓ proponer que se haga una reforma en la cual en este tipo de obras

40 que están y son de alta relevanc¡a el Gobierno Autónomo Municipal, tenga mayor subsidio hacia estas

4l obras, en este caso tomamásiomo un ejemplo el del parque central, el cual se piensa subsidiar el 70%

42 el 10% del beneficio local y 20% del úeneficio global, anteriormente el beneficio local era solo en

43 proporción a los frentes de lts predios que tengan vista a la obra, en este caso la obra es del parque

44centralysololosfrentistashubieranasumidoelpagódel35%deestaobra.sinembargoparaestanueva
45 modificación, se hizo un ;ri;; J" l"i ar""r oá iñfluencia en et cual se tomó desde el punto centro del

46parque350metrosquecorrespondeaSminutosencaminar'estoseh¡zoenbaseaunestudiodeáreas
47 de recreación, en el cuai no-s'áice que depende la demografía de la localizac¡Ón, nos da un área de

4g inftuencia en la cual esta'ceániá s minutos sería los principales beneficiados en el área de recreaciÓn'

49 en este caso el parque, 
"nion"", 

las vías que se muestran aquí son en caminata a pie a clnco minutos

ió áu".ái", ""rirn 
¡ene¡cáiái oe este parqúe directamente, con los cual se creÓ un pol¡gono de una área

51 de influencia y er resto oeioJigon* O"ntro'O"l at"a.urbana de la cabecera cantonal se lo considero como

52 el áfea global, para esto ia-m-uien con¡rnto con el lngeniefo German Matabay que tiene el s¡stema ya,

53 podemos r"r rn" d".o.iáit;;";¿,ñ quedaría, eñel caso de tomar esta área de influencia la cual ha

54 delimitado la dirección Oe fün'ti"ac,On ¡rnio a aval]ros ycatastros y ver cÓmoserian los resultados:

55 El lngen¡ero o"r."n r,a"i"ü"v, iior"!,gn"r del,Área'de Gest¡ón de Tecnologias de la lnformación:

56 Quien expresando su sariái mánrrresta; Rev¡sando la mod¡ficaciÓn de la ordenanza que me hicieron llegar ,/

§
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1 el dÍa de hoy, ya en la práctica unos pequeños inconvenientes que detectaron, que me gustaría de una

2 vez hacerles notar, por ejemplo en esta parte dice que se div¡d¡rá hasta 10 años y sin embargo más abajo

3 la tabla, habla de otros valores que da hasta 15 años, entonces por favor que revisen eso tamb¡én en esta
4 tabla no puede ir acá arriba en la primera hasta 20 y desde el 2l porque todos los que estén entre 20.01

5 hasta 20.99 van a quedar en el limbo, entonces tiene que ir hasta 20.99 y desde 21 porque si no al

6 momento de aplicar eso en el s¡stema no coge sale cero, bás¡camente eso. Otra cuestión aqui dice en la
7 ordenanza dice, proporclonal a sus respectivos frentes, quiero saber si es que a los esquineros les van a
8 tomar los dos frentes o si es que les van a tomar un solo frente, porque dice proporcional a los frentes,

9 entonces quedaría un frente pr¡ncipal, entonces aquí debería dec¡r respectivo a su frente principal, debería
10 deciri
11 El Señor Alcalde: No tanto asÍ, hay una calle asfaltada que esta por ambos lados y si el lote da a la
1.2 manzana da para todos los lados, eso no se puede.cambiar;
13 El lngen¡ero German Matabay, Profes¡onal del Area de Gestión de Tecnologías de la lnformación:
74 Bueno ahí ya de todas maneras, entonces ya aplicada esta tabla, aplicada ya en la práctica nos da este
15 como resultado, como decía en la tabla que habrá la zona local, la zona global y habrá un valor total no

L6 cierto que se cobrará de acuerdo en correspondencia al frente que tenga, de igual manera dice que el

17 numero de año se dividirá depend¡endo la cantidad del monto de la obra, de acuerdo a la tabla que

18 estábamos verificando deberia quedar asÍ la tabla, entonces con todos esos parámetros se cargó y
19 finalmente, lo que nos da a pagar son estos, el total que pagaría una persona es este y de acuerdo a la
20 tabla se dividía para el número de años, en este caso como son $43 dólares pagaría en dos alícuotas de
2L $ 21 dólares, no sé si es que quieren ver específicamente ejemplos, antes de pasar noté por ejemplo si

22 yo cojo este pred¡o de aquí que esta frente al parque, está pagando con esa tabla menos que el predio
23 que está aquí;
24 El Señor Alcalde: Ponga el ejemplo del señor Larcos y veamos uno de acá del Maldonado;
25 Et lngen¡ero German Matabay, Profesional del Area de Gestión de Tecnologías de la lnformac¡ón:
26 No yo solo estoy hablando del área de influencia que tiene enmarcado, porque a mí me entregaron solo
27 esa zona de ¡nfluencia;
28 El Señor Alcalde: Pero sale más porque el lote es.más grande;
29 El lngeniero German Matabay, Profesional del Area de Gest¡ón de Tecnolog¡as de la lnformac¡ón:
30 Vamos a verificar del señor Larcos,
31 El Señor Alcalde: Del señor Larcos, él tiene dos frentes, el frente de la 29 que también se hizo el
32 adoqurnado en años anteriores:
33 El lngen¡ero German Matabay, Profesional del Área de Gest¡ón de Tecnologias de la lnformac¡ón:
34 El tiene que pagar para diez años letras de $ 29,20 dólares considerando que aquí no está apl¡cado el
35 50% de descuento por tercera edad, entonces f¡nalmente pagaría aproximadamente unos $ '14,90 dólares
36 más o menos, él tiene de frente principal 10 metros no tiene dos frentes solo tiene asignado un frente, por
37 eso era la pregunta si es que a los esquineros se les cargaría dos frentes o se le cargaría un solo frente;
38 El Señor Alcalde: Por eso le digo, ahí hay otra obra que es el adoquinado, no solo es el parque eso solo
39 un ejemplo.
40 El lngen¡ero German Matabay, Profes¡onal del Area de Gest¡ón de Tecnologías de la lnformación:
4l Entonces quedarÍa ahÍcon un solo frente,
42 El Señor Alcalde: Con los dos frentes que tenga;
43 Se concede el uso de la palabra al Concejal Carlos Gaibor: Quien expresando su saludo man¡fiesta;
44 seria de escucharle al Arquitecto Borja que es el D¡rector de Planificación, técnicamente que es lo que
45 recomienda y todo lo que establece el COOTAD,
46 El Señor Alcalde: Está planteado es preciso lo que el Economista y el Arqu¡tecto han planteado con el47 frente;
48 El Concejal Carlos Gaibor: Pero está diciendo frente con frente, el tema es va uno o va dos;49 El Arquitecto Miguel Ángel Borja, D¡rector de Planificac¡ón y Terr¡torialidad: Quien manifjestai50 Generalmente cuando tiene dos frentes se toma uno como frente principal y generalmente el menor,51 porque en el fondo tiene que ser más, el otro frente se hace secundario, entonces si hay una obra que por52 ejemplo es la trasversal del parque supongamos que se ha hecho un adoquinado, entonces si debeiíamos53 considerar ese frente como para que pague contribución especial de mejoras que es ese frente que es el54 que es adoquinado por ejemplo a la 29 de junio;
55 El Concejal W¡lder An¡lema: Un frente puede dar con el parque y que tal si ¡uego hacemos la56 regeneración urbana, el otro frente da con la otra obra:

«
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Et Arqu¡tecto Miguel Ángel Bor¡a, Director de Planificación y Territorialidad: Habrá otros lotes que

no t¡ene frente al parque, pero s¡n embargo están afectados, pero en este caso yo creo que sl se debería

tomar los dos frentes, ahora cuando es una obra puntual por ejemplo la regeneración del 29 de junio. ahí

solo el frente queda en la 29 de junio.
El Señor Alcalde: Depende de la obra, porque ahí Solo va a quedar el frente del parque y queda un solo

frente,
El lngen¡ero German Matabay, Profesional del Área de Gestión de Tecnologías de la lnformación:
Con los dos frentes daba 24.5 con los dos frentes, con los dos frentes da $ 47,00 dÓlares;

Se concede el uso de la palabra a la Concejala Carmen R¡vera: Quien manifiesta: Véale al señor

Fausto Morales López,
El lngeniero German Matabay, Profesional del Área de Gestión de Tecnologías de la lnformac¡ón:
No le llega allá porque solo esta hasta la pichincha; 

.

La lngeñiera Johana Vasconez, Profesional del Área de Avalúos y Catastros: Le ayudo dictando el

número del señor Olger Roias 501708500510300410
El lngen¡ero German Matábay, Profesional del Área de Gestión de Tecnologías de la lnformación:
el señor Olger Rojas, $44.25 a 15 años, tiene de frente 22.73,|a ordenanza dice que es en relación a los

frentes, ent,cnces lo que se hace ahorjta es tomar los metros que t¡ene de frentes y calcularlo por lo que

corresponde, por ejemplo veamos de las quintas vacacionales, la ordenanza obliga a tomar los metros de

frente que coriespónde a las quintas vacacionales, esos lotes que corresponde a los laureles. T¡ene una

longituá de 20 km cuadrados, son flncas que están valorizadas en un saldo de $13,31 en un plazo de 5

años.
El Arqu¡tecto Miguel Ángel Bor¡a, Director de Plan¡ficac¡ón y Territorialidad: Lo que pasa concejal es

que aquí no cabe las zonas homogéneas, porque el parque puede beneficiar a todos, sin contar que sea

de alta gama de sociedad o el más pobre, los que están alejados ya es el global y los que más pagan son

los que éstán cerca de la obra, y los que se encuentran lejos, vendrán una vez a la semana

El lngeniero German Matabay, Profesional del Área de Gestión de Tecnologías de la lnformación:
el cáiculo de la contribución especial de mejoras desaparecen ¡as zonas homogéneas y se genera la zona

de influencia que es la local y ia global y de ahi existen c¡ertos parámetros manejados por grupo de obra

que sean, por elemplo en to que e1 bordillos esa cuestión es solo local, porque así establece la ordenanza

solo espeiialménte por este iipo de obra como son parques, jardines, canchas deportivas y coliseos solo

5'i*§;ffi;:]-si';ffi;';;;nt"*"*'0". "poir"vor señora secretaria tome votación a la moción

oresentada
La Secretaria General: Procedemos a tomar votaciÓn

. Concejal Wilder Anilema, a favor; Proponente
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este oruDo de obras ttene esta forma de cálculo.
et Ariuitecto Miguet Ánget Boria, Director de Plan¡f¡cac¡ón y Territorial¡dad: Solo hay 2 zonas.

El concejal Carlos Gaibor: Cual es la diferencia en relaciÓn a pago'

Et tng"ní"ro German Matabay, Profes¡onal del Área de Gestión de Tecnologías de la lnformación:

Los p-arámetros son los siguieniás, los locales me dan una distancia de 363'l metros lineales, corresponde

la aóumulación de todos ós frentes y los globales me da una extensión l¡neal 138998,10 centímetros, de

acuerdo a la distribución del costo oá la oora nos menciona que local t¡ene el 10% del costo total, en este

""io 
r" entrego en un millón 4653. 32, de eso para el local se toma el 10% qué es lo que se está refleiando

"fri erru la pirte global dice que se iomará el 2ook, qué son 212 OgO.66 centavos qué es lo que se está

reilelando en lo glo-bal, entonces el municipio va exonerar e1 valot 742 317.32 centavos, lo que va a ser

recuferable del iosto total de la obra son ilgt SS.gg centavos, eso es lo que se recuperaria hablando en

elcálculobruto.porqueluegodeestoentralapartedeexoneracionesporterceraedad,discapacidad,
áxonerac¡On por Lxcépcione! dé las entidades públ¡cas. El valor a recuperar no va hacer neto 318,000,

iiná qr" 
"" 

va a reducir mucho más, entonces lb que s" real¡za en este caso de acuerdo a la ordenanza

es el avalúo de la obra qr" noi io", recuperar y diridir p"ra los metros lineales que es lo más fác¡|,

entonces nos da una constante-poiÁetro én ta parte local de $29 por metro y la parte global es de $1 53

ó", ,áiá ái" ." calculan por lá cantidad de metros que tenga cada predio y nos da el valor a pagar. El

!l"rpi" J"i*noi iara segura Gabriel tendría que cancelar el total 39,67, sí este valor se encuentra menos

de 40 se tiene que cancetar por z 
"rot"s 

oe ig,a¿, a este valor todavia hay que descontar el 50% por

terceraedad'entoncessUvalortotalvaaserg,50másomenos,Alcaldeestevalorsolamenteesdeesta

"¡á ii1á.ét la contribución oe eite ano a la que habría que sumarle este valor adicional al valor que

i""il qru 
"á"""r"i|" "n ".t" 

anó zozt, tocaría asregarle 
"t]:""-19:::§.::l:i:T:":t":1^""'113'X1.¡;,o"
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Acta No. 22
7 Concejal Erly Bast¡das Torres; a favor;
2 Concejal Carlos Gaibor; voto razonado primero buenas tardes con todos los presentes, pues yo

3 creo que considerando la situación económ¡ca que vive el país, que ya todos sabemos pues

4 lógicamente el Gob¡erno Municipal ante eso a planteado por la d¡recciÓn financiera presentar esta

5 reiorma a la codificac¡ón de la ordenanza, con la intención de poder de esta manera ayudar a las

6 familias, a los usuarios que tiene sus bienes acá en el cantón Pedro Vicente Maldonado y así

7 también lo estipula el artículo 569 del COOTAD que habla sobre la situación social y econÓmica
g de los contribuyentes, de esta manera se estaria dando cumplimiento a lo que establece el articulo
9 antes mencionado, con ello al considerar que es el primer debate y esperemos revisar un poco

10 más profundo ojala con los técnicos y resolver ciertas dudas que tengamos en la parte técn¡ca, la

L1, parte económ¡ca está bastante clara, que cantidades van a poder pagar cada uno de los

L2 contribuyentes, con todo esto mi voto es, a favor;
13 Concejala Carmen Rivera, a favor;
L4 Concejala Mariela Sanmartín, a favor;
15 Alcalde Fabrisio Ambuludi Bustamante, a favor;
76 Se contabil¡zan cuatro (6) votos a favor;
17 RESOLUCIÓN NRO. O8O-SG-GADMPVM-2021.. POR UNANIMIDAD. - EL PLENO DEL ORGANO
18 LEGISLATIVo MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDROVICENTE MALDONADO RESUELVEAPROBAR EN

19 PRIMER DEBATE EL PRoYEcTo DE oRDENANZA REFORMATORIA A LA CODIFICACIÓN DE LA
20 ORDENANZA QUE REGLAMENTA LA APLICACIÓN, COBRO Y EXONERACIÓN DE LAS
21, CONTRIBUCIONES ESPECIALES DE MEJORARAS EN EL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO
22 NRO.03-2017
23 La Secretar¡a General: SEXTO PUNTO. -6.- Anállsls y Aprobac¡ón del plazo no mayor a 30 días, para
24 que los establec¡mientos de categoría dos, autor¡zados por el COE Cantonal, puedan obtener /os perm¡sos

25 habilitantes del año en curso.
26 El Señor Alcalde, Está a consideración de ustedes compañeras, compañeros conce.iales, si tienen alguna
27 duda u observación para que puedan hacerlo;
28 Se concede el uso de la palabra al Concejala Carmen Rivera: Buenas tardes Señor Alcalde,
29 compañeros concejales, directores y técnicos que nos acompañan, yo quiero moc¡onar para que se
30 apruebe el plazo no mayor a 30 dÍas que se ha dado a los establec¡mientos de categoria 2, ya que hemos
31 pasado una difÍc¡l pandemia pero ya nos estamos levantando de esta, y se ha visto que los señores
32 propietarios de estos establecimientos están a la predisponian de cancelar lo que son valores de patentes
33 y puedan segu¡r func¡onando, entonces se aprueben estos 30 dias ya que también se realizó un informe
34 favorable en comisión.
35 El Señor Alcalde: Hay una moción presentada, ¿la moción tiene respaldo? El Concejal Wilder Anilema
36 respalda la moción;
37 El Concejal W¡lder An¡lema: Bueno este pedido surge a través de una conversación con todos los
38 propietarios de los bares, que es llamado el plan p¡loto, ¿porque se llama así? ustedes recordaran que
39 en el año 2020 se les permitió la apertura, pero hubo un mal entendido de la información en los medios
40 de comun¡cación y se pensó que se dio a nivel de todo el cantón los perm¡sos, entonces no era asi solo
47 era el permiso con el plan piloto, la s¡tuac¡ón económica es que nosotros como COE Cantonal no les
42 permitimos volver a reactivar el tema económ¡co , la actividad comercial , pero ellos mencionaban que no
43 tenían los recursos como para pagar las patentes, entonces surg¡ó el tema de darles el plazo de 30 días,
44 pero también teníamos un problema de que no se estaba cobrando las patentes de esas actividades
45 comerciales estaban paralizadas, entonces nuestra idea mediante esto aprobemos el plazo de 30 días y46 ya después podríamos cobrarles las patentes, porque no podían realizar el pago, ahora lo princ¡pal es que
47 ellos puedan pagar por que ya han tenido acercam¡ento con el municipio, y ellos quieren ya cancelar todos48 los permisos, el plazo es una forma¡idad que ellos solicitaron, pero ellos nos dijeron el plazo ya no importa49 porque ya tenemos el d¡nero para pagar, queremos nosotros pagar las patentes, por eso queremos que50 como Concejo Mun¡cipal nos aprueben para poder pagar eso, solo se ha autorizado a los bares del pian51 piloto señor alcalde, se está trabajando para poder autorizar más actividades comerciales, solo estamos52 a la espera de esta semana que nos den el porcentaje total de vacunación, ya hemos creo pasado el 70%
!3 por lo que vamos a empezar con el proceso de reactivación económica, con eso quisjera apoyar a la54 moción de la compañera.
55 El Concejal Erly Bast¡das. Bueno ya el compañero Wilder abordo parte del tema de mi consulta, y56 analizando el tema, bueno primero en el documento está con una fecha de.iunio em¡t¡do el documento,

,¿,u
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Acta No. 22
1 junio, julio, agosto y septiembre creo que ya hay un tiempo prudencial, m¡ consulta y para ratificar lo que

2 dice el Concejal W¡lder Anilema, es ¿si mantuv¡eron la reunión previa ya con todos los involucrados en la
3 solicitud? Confirma el Concejal Wilder que si tuvieron esa reun¡ón, ¿y ellos aseguran tener ya el recurso
4 para proceder a pagar por un lapso de 30 días?, esa es la pregunta.
5 El Concejal W¡lder Anilema: Nosotros hemos manten¡do reuniones con los señores del Plan Piloto, es
6 más se les ¡nvito a la reunión con el COE Cantonal, además de eso se les ha invitado a los otros
7 propietarios de las actividades comerciales y se les ha pedido que por favor adelanten el trámite, ¿cuál es
8 el trám¡te?, el ingreso del protocolo de bioseguridad para que la mesa 2 y la mesa 3 puedan adelantar el

9 tema de las inspecciones, com¡sar¡a, jefatura politica, bomberos y min¡ster¡o de salud, ya han adelantado
10 algunos casos con el tema de informes y estamos esperando el tema de los porcentajes de vacunaciÓn

11 que tenemos en nuestro cantón. nos hemos reun¡do con los señores de los bares 1,2,3,4 veces siempre
72 aqui en el COE antes y después de las reunlones, lo que no vamos a tomar en cuenta y no vamos aprobar
13 hasta que tengamos los porcentajes es el tema de los nigth club, centros de diversión nocturna, no se ha

L4 tomado en consideración esto porque no tenemos un 70% una vez que se tenga ese porcentaje y también
15 viendo que el COE Nacional ya empezó con la reactivaclón económica, nosotros vamos a tener que tomar
16 una decisión interna con el COE Cantonal, puede ser que el grupo de trabajo 2 ,3 emitan informes

L7 favorables, pero hay que ser claros en esta situación, mientras el ministerio de salud no de su ¡nforme

18 favorable no podemos autorizar ninguna actividad comercial, entonces se autorizado las que el ministerio
19 de salud ha recomendado que se autorice, ha llegado casos de personas que nos piden por e.iemplo el

20 caso del nigth club de San Vicente de Andoas hemos querido ayudarles , les hemos dicho ¡ngrese el

ZI protocolo d¿ biosegur¡dad para adelantar con la inspecclón, pero m¡entras el minister¡o de salud no de

22 vtsto bueno, el COE cantonal no puede autorizar nada, el coliseo de San Vicente de Andoas t¡ene el visto

23 bueno, pero mientras no exista el v¡sto bueno de salud no se puede autorizaÍ, ¿Por qué? porque si

24 autorizamos una actividad comercial y no tiene el visto bueno del ministerio de salud, nosotros somos
25 sujetos de observaciones o incluso sujetos de sanción por el COE Nacional. Los hemos reunido hemos
26 conversado, las personas del plan piloto ya quieren cancelar del tema de lo que es en el municipio, lo que

27 es de la intendencla ya es muy aparte, porque no nos compete a nosotros como GAD Municipal, igual se
28 les va a dar 30 dias pero me ¡maglno a más tardar la próxima semana, ya han de venir a cancelar.
29 A más tardar de los 30 dias ya han de venir a pagar.
30 El Señor Alcalde: Si no hay más intervenciones, por favor señora Secretar¡a tome votación a la moción
31 presentada.
32 La Secretar¡a General: Procedemos a tomar votación
33 Concejal W¡lder An¡lema, a favor;
34 Concejal Erly Bastidas Torres; a favo¡;
35 ConceJal Carlos Gaibor, a favor;
36 Concejala Carmen Rivera, a favor; Proponente
37 Concejala Mariela Sanmartín, a favor;
38 Alcalde Fabr¡sio Ambuludi Bustamante, a favor,
39 Se contab¡lizan cuatro (6) votos a favor,
40 RESOLUCIÓN NRO. OS1.SG.GADMPVM-2021.- POR UNANIi,TIDAD. - EL PLENO DEL ÓNOI¡IO
47 LEGISLATIVO MUNICIPAL DELCANTÓN PEDRO VICENTE MALOONADO RESUELVE APROBAR EL
42 PLAZO NO MAYOR A 30 D¡AS, PARA QUE LOS ESTABLECIMIENTOS DE CATEGOR¡A DOS,
43 AUTORIZADOS POR ELCOE CANTONAL, PUEDAN OBTENER LOS PERMISOS HABILITANTES DEL
44 AÑO EN CURSO
45 La Secretar¡a General: SEPTli,lO PUNTO. -7.- Conoc¡m¡ento y Autorizac¡ón para real¡zar traspaso
46 presupuestar¡o de un programa a otro, para el proceso de exprop¡ac¡ón de un terreno de propiedad del
47 Centro de Servlclos Campes¡nos, ubicado en el centro poblado de la Comuna San V¡cente de Andoas.
48 que será dest¡nado al Plan de V¡v¡enda de lnterés Soc¡al Munic¡pal para el centro poblado San Vicente de49 Andoas. Esto dando cumpl¡m¡ento al Articulo 256 inciso segundo del COOTAD.
50 El Señor Alcalde, Está a considerac¡ón de ustedes este punto del orden del dia, está el informe de la
51 Com¡s¡ón, obviamente con la parte f¡nanciera, ya que la ley permite hacer estos traspasos que deben ser
52 autorizados por el Concejo, para que pueda moverse de una partida a otra ya que son de diferentes
53 programas;
54 La Conce¡ala Mar¡ela Sanmaftín: Bueno, buenas lardes con todos los compañeros presenles, con
55 respecto a este punto del orden del día, se ha reunido la com¡sión y se ha emit¡do informe favorable paray'

t\L.
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Acta No. 22
que se real¡ce ese traspaso presupuestario, por cuanto va encaminado en beneficio de las personas más

vulnerables del cantón, por esto moc¡ono para que se apruebe este traspaso.

El Señor Alcalde: Hay una moción presentada, ¿la moción tiene respaldo? La Concejala Carmen Rivera

y el Concejal Wilder Anilema respaldan la moc¡Ón,

Ll Conce¡át Erly Bast¡das: Yo más bien qu¡ero pedir la intervención del compañero Síndico, para que nos

haga una-aclaráción, estoy un poco confundido en esta parte y hace referente al procedim¡ento, ¿en este

m6"mento nos encontramo! solo para el tema de conocimiento y autorización del traspaso presupuestario,

no para iniciar el proceso de expropiaciÓn?
El Señor Alcalde: Solo para el traspaso, lo de la expropiación es otro proceso.

El Conce¡al Erly Bastidas: Entonces Lya para el tema de la expropiaciÓn se daría otra reunión con el

punto específ¡co para eso?
La Señora Secretar¡a: Si Señor Concejal
El Señor Alcalde: Si no hay otra intervención, por favor señora Secretaria tome votaciÓn a la mociÓn

presentada.
La Secretar¡a General: Procedemos a tomar votac¡Ón

. ConceJal W¡lder Anilema, a favor;

. Conce¡al Erly Bast¡das Torres; Antes de mi intervención para Ia votación, solo quisiera hacer

una recomendación previo a esto a manera de razonamiento, hay un documento que tengo

entendido que ¡ngreso el dÍa hoy al Gobierno Munic¡pal por parte del señor Malaquías Santos
pres¡dente de la UNOCIPP, en el cual presenta el proyecto entorno al espacio en lo cual se hace

mención, que es el centro se serv¡cios campes¡nos, entonces Alcalde no entrar tal vez en conflicto

sino más bien en abrir un espacio de diálogo entre las organizaciones intervinientes cuando sea

el momento, solicitar se puedan reunir entre los actores de este proceso, a tal de que todos queden

satisfechos con la resoluciÓn que se vaya a tomar, m¡ voto a favor;
. Concejal Carlos Gaibor, a favor;
. concelala carmen Rivera, a favor; como observación que se tome en cuenta lo que d¡jo el

compañero Erly Bastidas;
. Concejala Mariela Sanmartín, a favor;

Alcalde Fabrisio Ambuludí Bustamante, a favor,
Se contabilizan se¡s (6) votos a favor;
RESOLUC|óN NRO. 082-SG-GADMPVM-2021.- POR UNANIMIDAD. - EL PLENO OEL ORGANO

LEGISLATtvO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO vICENTE MALDONADO RESUELVE AUTORIZAR

EL TRASPASO PRESUPUESTARIO DE UN PROGRAMA A OTRO, PARA EL PROCESO DE

ExpROptACtóN DE UN TERRENO DE PROPIEDAD DEL CENTRO oE SERvICIOS cAMPESINoS.,

UBTCADO EN EL CENTRo pOELADO DE LA cOMUNA SAN vICENTE DE ANDOAS, QUE SERÁ

OeSI¡¡AOO AL PLAN DE vlvlENDA OE INTERÉS SOCIAL MUNICIPAL PARA EL cENTRO
pOBLADO SAN VTCENTE DE ANDOAS. ESTO DANDO CUMPLIMIENTO AL ARTicULO 256 INCISO

SEGUNDO DEL COOTAD
La Secretaria General: OCTAVO PUNTO. -8.- Conocim¡ento del MEM-408-DF-21 de fecha 10 de agosto

de 2021, en el que Direcc¡Ón F¡nanc¡era remite lnforme sobre ejecuciÓn presupuestar¡a y control

presupuestar¡o, al 30 de iun¡o de 2021.'el 
Señor Alcalde: Está en conocimiento de todos ustedes compañeros, s¡ hay alguna inquietud aquí se

encuentra el Director F¡nanciero para que nos ayude si tenemos alguna duda, si no existe ninguna

inquietud damos por conocido, sigu¡ente punto del orden del día'

La Secretaria General: NOVENO PUNTO -9.- Clausura de la sesiÓn

et s"no. Alcalde: Agradecerles compañeras, compañeros concejales, compañeros funcionar¡os

óir""ior"r y señora Seéretaria por sus participaciones, obviamente siempre vamos a tomar dec¡siones

ácerta¿as én el beneficio de toda nuesúa ciudadanía del Cantón Pedro Vicente Maldonado, con estas

palabras queda clausurada la presente ses¡Ón;

¡r

lng. Walter Fabrisio Ambuludi Euskimant" Ab. Priscila Mar¡uxi OrdÓñez Ramírez
SECRETARIA GENERALALCALDE


